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Sveučilište u Zagrebu je jedan od partnera na projektu  
ERASMUS + Research Culture in Higher Education in Kosovo 
– ResearchCult. Četverodnevna projektna radionica Site Visit 

at the University of Zagreb održana je uživo od 23. studenoga do 
3. prosinca 2021. na Fakultetu strojarstva i brodogradnje za 36 
međunarodnih sudionika (većinom rektora i prorektora sa Sve-
učilišta Kosova i Makedonije te sudionika iz Bugarske i Italije).

Nakon prijave sudionika organizatorica radionice i voditeljica 
projektnog tima Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Lidija Ćurko-
vić obratila se uvodnim, pozdravnim riječima svim sudionicima 
te otvorila radionicu. Prije početka radionice sudionike je u ime 
Sveučilišta u Zagrebu pozdravio rektor prof. dr. sc. Damir Bo-
ras, prof. dr. sc. Krešimir Grilec, prodekan Fakulteta strojarstva 
i brodogradnje, zatim prof. Edona Maloku Berdyna, zamjenica 
ministra za obrazovanje, znanost, tehnologiju i inovacije Republi-
ke Kosovo, prof. Mihone Kerolli, direktor International Business 
College Mitrovica (IBC-M) i prof. Bujar Gallopeni, voditelj pro-
jekta ResearchCult. Nakon pozdravnih govora program radionice 
predstavila je prof. dr. sc. Lidija Ćurković, koji obuhvaća sljedeće:

• predavanja,
• praktični dio,
• posjet Fakultetu kemijskog inženjerstva i tehnologije 

Sveučilišta u Zagrebu te Institutu Ruđer Bošković,
• sastanak u Ministarstvu znanosti i obrazovanja,
• sastanci Project Management Team meeting i Quality 

Management Board meeting.

U okviru projketa ResearchCult u planu je, među ostalim, osni-
vanje znanstvenih časopisa za šest ključnih istraživačkih prioriteta 
na Kosovu, organizacija godišnje znanstvene konferencije te osni-
vanje znanstvene internetske baze podataka za praćenje znan-
stvene produktivnosti na Kosovu: Kosovo Research Information 
System (KRIS).

Svrha radionice je prijenos znanja i iskustava hrvatskih znan-
stvenika u osnivanju i razvoju znastvenih časopisa u različitim 
područjima te Hrvatskih znanstvenih online baza podataka radi 
transparentnosti znanstvene produktivnosti, lakšeg pristupa hr-
vatskim znanstvenim časopisima i informacijama o dostupnosti 
znanstvene opreme. Stoga su tijekom radionice urednici časopisa 
predstavili tri znanstvena časopisa osnovana u Hrvatskoj u razli-
čitim znanstvenim područjima: Brodogradnja/Shipbuilding (prof. 
dr. sc. Nastia Degiuli); Chemistry in Industry/Kemija u industri-
ji (izv. prof. dr. sc. Šime Ukić) i Croatian Medical Journal (CMJ) 
(prof. dr. sc. Anton Glasnović). Hrvatske znanstvene internetske 
baze podataka predstavila je prof. dr. sc. Jadranka Stojanovski: 
CROSBI – alat za praćenje znanstvene produktivnosti (Equity and 
diversity in Open Science landscape: The role of national publis-

hing platforms), HRČAK – Središnji portal hrvatskih znanstvenih 
časopisa i ŠESTAR- baza znanstvenih instrumenata (Promotion of 
open research culture: The role of national bibliography and sha-
ring scientific equipment).

Uz prijenos znanja i iskustava povezanih s osnivanjem i razvojem 
znanstvenih časopisa te važnosti online baza podataka održana 
su i predavanja povezana s uvjetima napredovanja u znanstvenim 
i znanstveno-nastavnim zvanjima (Academic and Scientific titles 
and promotion at the University of Zagreb – prof. dr. sc. Krešimir 
Grilec i Academic titles and promotion in Kosovo, experience and 
practice of the University of Prishtina – prof. dr. sc. Kurtesh Sheri-
fi), istraživačkoj etici (Research Ethics – prof. dr. sc. Miloš Judaš). 
Dodatno, održana je prezentacija o aktivnostima koje se provode 
u bibiloteci Fakulteta strojartsva i brodogradnje (Library of the Fa-
culty of Mechanical Engineering and Naval Architecture – Jelena 
Bolkovac, diplomirani knjižničar).

Nakon svakog predavanja održana je rasprava na kojoj su sudio-
nici iznijeli probleme s kojim se susreću, za koje su im predavači 
predložili neka od rješenja.

U praktičnom dijelu radionice sudionici su bili podijeljeni u šest 
skupina za osnivanje časopisa u ključnim istraživačkim prioriteti-
ma na Kosovu:

Grupa 1: Environment, Energy and Natural Resources
Grupa 2: Medical Research
Grupa 3: Agricultural Production and Food Safety
Grupa 4: Development of a Knowledge Based Society
Grupa 5: Linguistic, Historic and Cultural Studies
Grupa 6: Information and Communication Technologies
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Slika 1 – Radionica na Fakultetu strojarstva i brodogradnje
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Za svako navedeno područje sudionici su trebali predložiti: naziv 
časopisa, definirati okvir interdisciplinarnog područja časopisa u 
zadanom području, razmotriti potencijal za zajednički međusve-
učilišni razvoj časopisa (uključujući Sveučilište u 
Zagrebu i druge međunarodne partnere), odredi-
ti učestalosti izdavanja časopisa i modalitete pri-
mjene, definirati ključne parametare pri odabiru 
uredničkog odbora i postupka recenzije radova, 
definirati kriterije za odobravanje publikacije 
znanstvenih radova te odgovoriti na ostala rele-
vantna pitanja.

Svaka grupa je pripremila izvješće koje su pre-
zentirali, a nakon svake prezentacije održana je 
rasprava. Prof. Bujar Gallopeni je zatim prezenti-
rao provedene aktivnosti povezane s osnivanjem 
Kosovo Research Information System (KRIS).

Tijekom posjeta Fakultetu kemijskog inženjer-
stva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. 
sc. Ante Jukić, dekan i prof. dr. sc. Nenad Bolf, 
prodekan za poslovanje prezentirali su projek-
te (Transfer tehnologije i IRI) koji se provode na 
FKIT-u i značajnije primjere suradnje s industri-
jom. Prodekanica za znanost i međunarodnu 
suradnju prof. dr. sc. Zvjezdana Findrik Blažević 
prezentirala je znanstvene projekte koji se provo-
de na FKIT-u (HRZZ i Horizon). Rad spin-off tvrtke Comprehensi-
ve Water Technology predstavio je prof. dr. sc. Tomislav Bolanča, 
predsjednik uprave. Doc. dr. sc. Dajana Kučić Grgić prezentirala 

je program i organiziranje međunarodnog znanstveno-stručnog 
skupa Ružičkini dani te publiciranje radova u dvama časopisima: 
Kemija u industriji i Chemical and Biochemical Engineering Quar-
terly (CABEQ).

U okviru posjeta Institutu Ruđer Bošković, dr. sc. David Smith, 
direktor, prezentirao je IRB (poslove koje obavljaju, vrste projekta 
u koje su uključeni, način zapošljavanja, povezanost sa Sveučili-
štem te moguću suradnju). Nakon prezentacije IRB-a, razgledana 
su dva laboratorija: Laboratorij za interakcije ionskih sklopova i 
Centar izvrsnosti za napredne materijale i senzore, koje je organi-
zirao dr. sc. Milko Jakšić, voditelj Laboratorija.

Sastanak u Ministarstvu znanosti i obrazovanja održan je radi us-
postavljanja bilateralnog sporazuma o znanstveno-istraživačkoj 
suradnji između Hrvatske i Kosova.

Na sastancima Project Management Team meeting i Quality Ma-
nagement Board meeting prodiskutirani su postignuti rezultati na 
projektu i definiran je plan provedbe sljedećih aktivnosti. Orga-
nizirano je i druženje u ambasadi Republike Kosova u Hrvatskoj.

Svi sudionici sasatanka i projektne radionice bili su vrlo zadovolj-
ni zajedničkim iskustvima iz Hrvatske, koja su bila vrlo korisna za 
uspostavljanje novih znanstvenih časopisa i online baza podataka 
na Kosovu.

“Znanje se množi dijeljenjem” – puno hvala svima na sudjelova-
nju na radionici, posebno predavačima jer Vaše znanje i iskustvo 
je od neprocjenjive vrijednosti.

Slika 3 – Posjet Institutu Ruđer Bošković

Slika 2 – Posjet Fakultetu kemijskog inženjerstva i tehnologije


